全国2004年7月高等教育自学考试

计算机系统结构试题

课程代码：02325
一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)
1.软件和固件的功能在逻辑上是(    )的。

A.固件优于软件



B.不等价

C.等价





D.软件优于固件

2.(    )编写者看到的逻辑结构和功能能力就是计算机的外部特性。

A.操作系统




B.汇编语言程序

C.Windows NT



D.微程序

3.RISC计算机的指令系统集类型是(    )。

A.堆栈型





B.累加器型

C.寄存器—寄存器型


D.寄存器-存储器型

4.主存储器的(    )要求属于外特性。

A.容量大小




B.速度

C.页面组织




D.带宽

5.在采用延迟转移技术时，在以下几种调度方法中，效果最好的是哪一种方法?(    )

A.将转移指令前的那条指令调度到延迟槽中

B.将转移目标处的那条指令调度到延迟槽中

C.将转移不发生时该执行的那条指令调度到延迟槽中

D.在延迟槽中填入NOP空操作指令

6.设8个处理器编号分别为0，1，2…，7用Cube2互联函数时，第5号处理机与第(   )号处理机相联。
A.1






B.3

C.4






D.6

7.大型计算机和小型计算机的主要区别在于(    )。

A.大型机运行速度比小型机快得多

B.大型机能够控制大量的外设

C.大型机具有图型终端和图形处理能力

D.大型机的外存管理能力超过小型机

8.在以下总线标准中，哪一种总线具有与设备和主机无关的高级命令系统?(    )

A.IDE





B.AT

C.SCSI





D.PCI

9.在以下输入输出控制器的管理方式中，外设的工作速度对计算机性能影响最小的是(    )。

A.程序控制轮询方式


B.程序控制中断方式

C.直接存储器访问方式


D.I/O处理机方式
10.串行链接式总线的裁决算法是(    )。

A.固定时间片算法



B.静态优先级算法

C.动态优先级算法



D.先来先服务算法

二、填空题(每空2分，共20分)

1.早期的冯·诺依曼计算机系统结构是以运算器为中心，而后期的冯·诺依曼计算机系统结构是以______为中心。
2.精简指令系统设计思想是简单的指令能执行得更快以及指令系统只由      的指令组成。

3.虚拟机：简单地说，一切用______的机器都称为虚拟机。计算机系统按功能可分为多层次结构，传统机器级以上的所有机器都称为虚拟机。

4.用户CPU时间取决于三个特征：______，每条指令所需时钟周期数CPI以及程序中总的指令数IN。

5.MIPS只适宜于评估标量机，不能用于评估向量机。而______则比较适用于衡量向量机的性能。

6.基本数据类型一般包括______及其位串、整数及自然数、实数(浮点数)、字符和布尔数等。

7.指令系统是指机器所具有的全部指令的集合，它反映了计算机所拥有的基本功能。它是______程序员所看到的机器的主要属性之一。

8.指令的______一般分为顺序、重叠、流水三种。

9.最大吞吐率Tpmax：指流水线达到______后可获得的吞吐率。

10. 先进流水调度方法中，______不需要借助软件来对指令进行调度，而是利用硬件重新安排指令的顺序来减少流水的停顿。

三、简答题(每小题4分，共20分)

1.简单说明Flynn教授提出的分类的方法。

2.要使流水线具有良好的性能。必须设法使流水线能畅通流动，但是在流水过程中会出现几种相关(也就是冲突的意思)。请说出主要的相关。
3.衡量流水线处理机的性能主要指标是什么?

4.简要说出全局性相关的处理的4种常用方法。

5.简要说出采用RISC结构后可以带来的好处。

四、简单应用(每小题6分，共24分)

1.已知流水线的四个功能部件和流水时间，画出流水线时空图。
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2.已知单功能流水线的预约表如下，求出初始状态冲突向量。
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3.假设高速缓存Cache的工作速度为主存的5倍，且Cache被访问命中的概率为90%，则采用Cache后，能使整个存储系统获得多高的加速比Sp?
4.设一个实验性的RISC计算机，它的各类指令的平均CPI(每条指令的时钟周期数)值如下：寄存器-寄存器型指令为1个时钟周期；取/存指令为1.4个时钟周期；条件转移指令当转移发生和转移不发生时，分别为2个和1.5个时钟周期；无条件转移指令为1.2个时钟周期。假定有60%的条件转移指令为转移时发生，且若在某个典型测试程序中各类指令所占的比例为：ALU指令46%，取/存指令37%，条件转移指令16%，无条件转移指令1% 。试计算在执行该测试程序时，其平均的CPI值为多少?

五、综合应用(每小题8分，共16分)

1.设某流水计算机中，进行向量计算的相关功能部件及流水次序如下所示，画出多功能静态流水的时空图。
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(a)流水线的功能段  (b)浮点加、减法运算时的联接  (c)定点乘法运算时的联接

	2.在页式管理虚拟存储器中，假定各页面按以下的顺序请求访问：
12
	14
	2
	34
	56
	23
	14
	56
	12
	12


	并且在主存中只能容纳4个页面，列出使用先进先出替换算法时，每一个页面调度操作后的主存中的页面，并指出操作状态。答案写入下表。
调度顺序
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


	访问页面
	12
	14
	2
	34
	56
	23
	14
	56
	12
	12


	主
	12
	12
	12
	12
	56
	56
	56
	56
	56
	56


	存
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	页
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	面
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	操作状态
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